

Добрый след на земле

К 85-летию Василия Петровича Горчакова

Василий Петрович Горчаков родился 22 марта 1916 года в семье крестьянина деревни Блудново. Свою трудовую деятельность он начал в хозяйстве отца в 1934 году. С 1937 по 1942 год Василий Петрович работает бухгалтером, а в 1942-1943 годах - заведующим Никольской райсберкассой. С 1943 по 1976 год он беспрерывно руководил районным финансовым отделом.

Вот как говорит о его работе в отделе Валентина Николаевна Щукина, ныне главный бухгалтер финансового отдела администрации: «Я постоянно вспоминаю добрым словом бывшего заведующего финансовым отделом В.П. Горчакова. Он был руководителем очень требовательным, знающим отлично финансовую работу. Умело работал с аппаратом отдела, всегда помогал молодым специалистам, поддерживал человека в трудную минуту, старался поощрить работника, если видел, что из него выходит толк. Очень не любил разгильдяйство. Василий Петрович знал, как решать трудные вопросы и умело их решал. Это справедливый руководитель и добросовестный человек. Неоднократно наш отдел получал переходящее Красное знамя, как победитель в областном соревновании».

Василий Петрович систематически занимался самообразованием, повышал свою профессиональную подготовку.

В 1964 году он окончил Ленинградский финансово-кредитный техникум, а в 1965 году - Центральные финансовые курсы. Его отличали высокая принципиальность, хорошее знание жизни района и отдельных хозяйств, внимание и чуткость к людям, необычайная скромность и деловитость.

Из воспоминаний Галины Петровны Шемякиной, ветерана труда, друга семьи Горчаковых: «Вместе с Василием Петровичем и Марией Емельяновой (его женой) в финансовой системе района работала долгое время.

Василий Петрович был честным, опытным финансистом, и в районе всегда были средства, чтобы вовремя выдать заработную плату учителям, медицинским работникам и другим. А ведь это достигалось большим трудом: нужно было своевременно и в полном объеме собрать налоги не только с организаций, но и с частного сектора, провести огромную работу по размещению государственных займов.



Хорошо была налажена ревизионная работа: часто проводились ревизии по сельсоветам, колхозам и организациям. В системе проводились производственные совещания и учеба,

Я очень благодарна Василию Петровичу и Марии Емельяновне, что с этими уважаемыми и умными людьми свела меня судьба, я многому научилась у них и в работе, и в жизни».

Василий Петрович умело, настойчиво и целеустремленно подбирал и воспитывал кадры финансовых работников в районе. И многие финансовые работники обладали высокими деловыми качествами, были хорошо профессионально подготовлены. Василий Петрович был явлением в финансовой службе района. Своим моральным обликом, образом жизни, человеческими качествами он являл пример, как нужно жить и работать. Это был эталон советского работника. Не случайно он отработал заведующим райфо более 30 лет, хотя до него на этом посту за 12 лет сменилось 9 руководителей.

В это время в районе было возведено много производственных помещений, широким фронтом велось

строительство объектов социально-культурной сферы, жилья. Главная заслуга в этом была партийного, советского актива и хозяйственных руководителей. Но исключительно велика была роль райфо. Василий Петрович считал такие объекты приоритетными и давал широкий простор их финансированию, отлично понимал, что все эти строительные объекты - показатель жизнеспособности нашего района. Он был активным общественником, неоднократно избирался депутатом районного Совета народных депутатов и членом исполкома районного Совета.

Труд Василия Петровича высоко оценен нашим правительством и нашим народом, Он награжден орденом Знак Почета, 8 медалями, значком «Отличник финансовой работы».

За большой личный вклад в развитие города, активную общественную деятельность ему присвоено звание «Почетный гражданин города Никольска». Правомерен вопрос: сохраняются ли созданные Василием Петровичем традиции, деловой стиль работы финансового отдела сегодня?

Возглавляет районный финансовый отдел Ольга Ивановна Воронина. Она окончила Ленинградский финансово-экономический университет, работник компетентный, в полном объеме представляет трудную работу отдела, направление его деятельности.

Отдел хорошо укомплектован кадрами: семь человек работают с высшим образованием, три человека заочно учатся в вузах. Многие работники отдела зарекомендовали себя прекрасными специалистами: В.Н. Щукина - главный бухгалтер, Т.Е. Капустина - начальник бюджетной инспекции, Г.Л. Карачева - ведущий специалист по ценам и другие. Работники отдела чтут память о В.П. Горчакове, в отделе сохраняется хороший деловой настрой,

И в заключение - одна просьба к работникам финансового отдела.

В.П. Горчаков скончался 24 января 1983 года. Так случилось, что сегодня в Никольске нет его близких родственников. Его дети живут в Запорожье. Там, у сына Николая, живет и Мария Емельяновна, его жена, которой в этом году исполняется 85 лет.

Могила Василия Петровича может оказаться без присмотра. Содержать её в порядке, наблюдать за ней - это будет отвечать духу христианских традиций и по-человечески правильно. Думаю, что работникам райфинотдела это будет не обременительно.

А. КУБАЕВ.